

*Тополя Л. С.,
студентка ХГУ им. Н. Ф. Катанова*

Россия, г. Абакан

Савченко В.В.,

студент ХГУ им. Н. Ф. Катанова

Россия, г. Абакан

Научный руководитель: Троякова Ю. К.

кандидат исторических наук, доцент ХГУ им. Н. Ф. Катанова

Россия, г. Абакан

ОБРАЗ СУДЕБНОГО ПРИСТАВА-ИСПОЛНИТЕЛЯ СЛОЖИВШИЙСЯ У ГРАЖДАН И РАБОТНИКОВ СИСТЕМЫ

В данной статье рассматривается образ судебного пристава-исполнителя сложившийся у граждан и работников системы.

Пристав-исполнитель, ФСПП, работа.

Savchenko V. V., student of KSU them. N. F. Katanov Russia, Abakan

Poplar NP, the student of KSU them. N. F. Katanov Russia, Abakan

Scientific supervisor: Y. K. Troyakova candidate of historical Sciences,

KSU them. N. F. Katanov Russia, Abakan

THE IMAGE OF THE BAILIFF-BY THE CITIZENS AND EMPLOYEES OF THE SYSTEM

This article discusses the image of the bailiff-by the citizens and employees of the system.

The bailiff, FSP, work.

В современном обществе существует большое количество взглядов на образ судебного пристава-исполнителя. От того, каким будет этот образ: положительным или отрицательным, зависит отношение общества к органам государственной власти в целом и федеральной службе судебных приставов в частности [1].

Данная служба позволяет обеспечить верное и своевременное исполнение судебных актов, актов других органов и служебных ФССП лиц, а также в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, - осуществление прочих документов с целью защиты нарушенных прав, свобод и законных интересов граждан и организаций.

В данной статье мы решили рассмотреть образ судебного пристава - исполнителя с двух позиций:

1. образ судебного пристава – исполнителя, глазами сотрудника ФССП РФ.

2. образ судебного пристава – исполнителя, сложившийся у граждан РФ;

Рассмотрим образ судебного пристава – исполнителя с позиций сотрудников ФССП РФ, вот, что говорит сотрудник ФССП РФ по Саратовской области: «Стабильная и вполне хорошая работа График работы 5/2. Один минус низкая заработная плата. А в остальном в работе «все хорошо» (грамотность и пунктуация автора). О похожей проблеме говорит и сотрудник ФССП РФ по Пермскому краю «Неудобный график работы (ненормированный рабочий день), «низкая заработная плата» (грамотность и пунктуация автора) [3].

А вот, что говорит сотрудник ФССП РФ по Омской области «Каждый день не повторим со следующим. Много информации и знаний получаешь с каждой минутой. Научилась многому, и спасибо тем, кто помогал от чистого сердца».

Еще один положительный отзыв о работе в ФССП РФ по Республике Хакасия мы нашли на страницах сети интернет: «Работа интересная все тебе безумно рады, зарплата маленькая. Интересно работа с людьми документами, постоянно что-то происходит. Последние 2 года платят транжи, это типа премии надбавка к зарплате, в среднем выходит около 35, но когда получаешь столько понимаешь, что это немного, а нормально. Плюс работы, это то, что зарплата стабильная и без задержек. Лучше всего работать в суде, там меньше

беготни. Большой минус, что помимо работы множество мероприятия типа учёбы, различных занятий, спец подготовки, праздничных построений. Большой плюс если с начальством отношения нормальные, то, а принципе не проблема взять отгул, когда нужно. Работать можно» (грамотность и пунктуация автора) [2].

На основании вышесказанного следует, что в целом люди довольны своей работой, единственная на наш взгляд, весомая проблема, это низкая заработная плата, а вот «минусы» как считает судебный пристав из Республики Хакасия, на наш взгляд неоправданны, так как учебные занятия и специальная физическая подготовка, очень важны в данной работе.

В целях выяснения отношения граждан к деятельности судебных приставов нами был проведен социологический опрос в городе Абакане. Опрошенные люди были различного возраста, пола, имели разное образование. Людям были заданы следующие вопросы:

1. Каким способом, Вы узнаете о работе судебных приставов-исполнителей, о результативности выполненной ими работы?
2. Кто такой судебный пристав – исполнитель?
3. Чем занимается судебный пристав - исполнитель?
4. Каково Ваше отношение к деятельности судебных приставов – исполнителей?

Согласно итогам этого опроса определено следующее, что о работе судебных приставов-исполнителей, о результативности выполненной ими работы, 60% опрошенных узнают из СМИ, 10 % посещают сайт ФССП РФ по Республике Хакасия, 15% сталкивались лично с работой судебных приставов, а остальные 15% «следят» за работой судебных приставах в интернете и социальных сетях.

Отвечая, на второй вопрос «Кто такой судебный пристав – исполнитель?», 47% опрошенных сказали «это человек, который сидит в суде», еще 13% сказали «что это тот, кто возит преступников», и лишь 40%

опрошенных дали на мой взгляд правильный ответ «должностное лицо, которое осуществляет принудительное исполнение решений и постановлений».

Отвечая на третий вопрос «Чем занимается судебный пристав – исполнитель?»,

60% лиц, принявших участие в опросе, утверждают, что судебный пристав – исполнитель занимается арестом лиц или имущества, 40% утверждают, что судебный пристав – исполнитель занимается реализацией арестованного имущества. А ведь круг обязанностей судебного пристава – исполнителя очень обширен.

И отвечая, на четвертый вопрос «Каково Ваше отношение к деятельности судебных приставов – исполнителей?» Только 10% опрошенных высказали негативное отношение, а вот 90 % высказали положительное отношение и пожелали себе лично не сталкиваться с ФССП РФ [4].

Таким образом, по данным социологического опроса, можно сделать вывод, что большинство граждан нашей страны активно интересуются результативностью выполняемой судебными приставами работой. Большинство респондентов в судебном приставе – исполнителе видят, защитника закона, своих прав, справедливости, поэтому относятся к деятельности только с положительной стороны.

Использованные источники:

1. Бакурова Н.Н. О некоторых аспектах административно - правового положения судебного пристава// Административное право и процесс. 2013.№2.
2. Ряховский К. Б. Влияние административно – правового статуса судебного пристава – исполнителя на образ Федеральной службы судебных приставов//Вестник Российской правовой академии.2014.№3. с.56-60

3. Ситдикова Л. Б., Свирин Ю.А. Аналитический анализ эффективности работы судебных приставов – исполнителей и пути совершенствования их работы//Исполнительное право.2010. №3.с.78-81
4. Чеботарева А. А., Алиева О.А. Становление института судебных приставов в России// Исполнительное право. 2013. №1. с.7